

贵州广播电视大学（贵州职业技术学院）

决战决胜脱贫攻坚 工作动态

第 72 期

脱贫攻坚工作领导小组办公室

2020 年 8 月 6 日

阳光总在风雨后

——魅力打郎展新颜

2020 年 8 月 4 日，伴随篮球场最后一道边线画完，打郎村在学校重拳帮扶下，村委党建阵地扩建、民族文化长廊建设、村寨环境整治、党建及扶贫宣传等项目圆满竣工，历时 60 多天，期间经历太多挫折，阴雨、暴雨连天致使道路塌方，材料无法按时到位，工人无法正常作业，大伙都如同热锅上的蚂蚁——“急”，不过在学校帮扶小分队、村脱贫攻坚指挥所、村两委及施工班组的共同努力下，终见阳光，看到雨后彩虹。



一进打郎村，鲜明的“打郎村欢迎您”即入眼帘，让人倍感亲切，来到村委，原来的两层小楼已然变了样，两层变三层，青瓦房顶且墙面披上了木纹新衣，极具民族特色，村委两侧的民房墙上鲜红的“不忘初心、牢记使命”“为人民用权、为人民履职、为人民服务”“社会主义核心价值观”等墙画标语，无不宣示着这里是党的坚强的堡垒，党的旗帜飘扬在冲锋一线。走进村委，一楼是村卫生室，二楼是办公室、党建活动室，三楼则是刚刚扩建完工的村民议事大厅、新时代农民讲习所以及由国家开放大学援赠的“小康悦读之家”书屋，功能一应俱全，完全是集党建、教育、培训、办公、展示、医疗于一体的新型阵地。





走出村委左转，一幅幅脱贫攻坚宣传墙画即展现于眼前，“扶贫不落每一户、有吃有穿有房住”“乡村振兴目标图”、“乡村振兴接力图”以及“爱祖国、感党恩、听党话、跟党走”都在告诉我们，党和国家已经将乡村振兴的科学蓝图画好，我们只有知恩、感恩，在科学规划的康庄大道上一茬接着一茬，通过不断的努力、奋斗，才能达到幸福的彼岸。继续前走，道路两旁新修建的花池里的木春菊和紫娇花已是争奇斗艳，香气扑鼻。通过连心小溪，我们则会看到打郎村的“缩影图”和“民俗图”，村民在神秘和谐的村寨内载歌载舞，干群连心，唱享未来，充分展示脱贫摘帽也仅仅是我们奔向新生活，开启新奋斗的起点。小溪旁边则是刚刚修建完工的村民族文化长廊，以前废弃、破旧的村小学木屋已拆除，杂草重生的场地也已重新规划，现在这里有平整、清洁

的篮球场、乒乓球桌、民族文化广场，是村民休闲、体育、娱乐的最佳圣地。







看到这一切改变，村民王文志激动的说到：“周书记、张老师你们真的是太辛苦了，学校出人、出力、出资为我们村做出了太多事情，现在我们村这么漂亮，周边村羡慕得很

呀，我们村都成了月亮山脚下的明珠啦，”幸福的微笑洋溢在他的脸颊上，“走，到我家整饭吃。”一句多么质朴的邀请，却让我们感受到了打郎村民的热情和真实的幸福。

据悉，为彻底打赢脱贫攻坚战，确保打郎村安全出列，学校在派驻村第一书记的基础上，今年还成立打郎村帮扶小分队，并在学校组织部的统一指挥下，先后派遣蒋泽刚和张进两位同志驻村开展帮扶工作，围绕“一达标两不愁三保障”，对村委党建阵地进行扩建、村寨环境进行治理，同时加强党建及扶贫宣传，另外学校机关党委还在打郎村开展“五个一”温暖工程，走访慰问农户，以提升村民对脱贫工作的认可度，直接帮扶资金达到56余万元。截止目前，打郎村63户贫困户已脱贫58户，剩余5户于2020年5月已达到脱贫标准，8月中旬开始接受省及国家脱贫验收检查。

作者：张进